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vasárnap kivitelével.

A szerkesztésé t fele ős

:utasl,I m. i" e
kiadó s.lapuUajdcmos

SzerKesztosee Nugy-Vára(l-utczaj(i!087. sz. Gall-búz |emelet) 
Kiadóhivatal Nagy-Várad-utcza z087. sz (dili-ház (föidsziul 
Hirdetések a legmérsékoltebb árszámitás mellet vétetnek fel

Egyes szám 4 kr.

Sötét p >ntok.
Debreczen, január 27.

(— s.) A legutolsó politikai szenzáció 
Széli Kálmán bécsi útja s az, hogy ha 
nem is a disszidensek, de azok az elemek 
nyomultak előtérbe, kik a békét még a 
legíulzottahb engedékenység, még a sza- 
badeívüpárt némi megaláztatása árán is 
óhajtják.

Ma még azért semmi bizonyosat sem 
tudunk, de tudjuk, hogy az ellenzék a 
béke feltételek diktálásában olyan volt. 
akár az őszi légy, tudjuk, hogy azokat a 
feltételeket elfogadni képtelenség lett volna 
és tudjuk, hogy a kormány hozzájárulásá­
val létre jött Széli féle formula is oly 
messze esik az ellenzéki feltételektől, mint 
Makótól Jeruzsálem.

Már most ha csakugyan igaz, tiogy a 
béke létre jön s ha csakugyan következe­
tes az ellenzék, ugv mindenesetre újabb 
engedményeket kellett adui a mi pedig, mi 
tűrés tagadás, mégis csak azt jelentené, 
hogy az ellenzék diktál, a szabadelvüpárt 
pedig fizet.

Nincsen szándékunkban kritika tár­
gyává tenni ezeket az állapotokat annál 
kevésbé, mert hiszen Báuffy De-ső báró 
intézője a béke akciónak s az ő szerep­
lése annyira önzetlen és tiszteletet paran­
csoló elejétől kezdve, hogy abban csak 
megnyugodni szabad, de azt kifogásolni 
nem, azonban mint a szabaaelvüség tán. 
toriihatlan hívei lehetetlen elzárkóznunk

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA

PTVEN EV MÚLVA,

az élői az aggodalom elől, hogy a béke 
érdeké en ho ott. áldozatok vájjon meg­
érik e a békét a melyet érte kapunk ?

Vájjon a minden igaz ok nélkül grasz 
.szálló ohstrukció lekenyerezése, most mi­
kor erkölcsi kárát már amúgy is kényte 
lenek vagyunk egész teljességében elszen­
vedni, nem olyan engedékenység-e, mely 
mar gyengeségnek látszik ? Vájjon mikor 
a szabadelvüpirt elő-zör oda adja vezéré­
nek fejét, majd tovább alkuszik ás enged 
egy törpe minoritásnak, mely az obstruk- 
cióval eljátszotta még azt a kevés erkölcsi 
súlyát is a mivel bírt s igy arra sem ér­
demes, hogy szóba álljanak vele, nem 
alkot-e egy veszedelmes precedenst, nem 
alázza-e meg önmagát és nem veszi-e ki 
az első követ abból a fundamentumból 
melyen a szabadelvüpárt épülete nyugszik?

Lehet, sőt bizonyos, hogy az ország 
érdeke lenne a béke létre jötte, de az 
oiszág érdeke az is, hogy a szabadelvü­
párt erősen, osztatlanul és rendületlenül 
fennmaradjon, mert a szabadelvüpárt után, 
vagy egy „regenerált“ szabadéivüpárttal 
csupán csak a reakció kerülhet uralomra, 
mely paktálai fog a nemzetiségekkel, mely 
Rómánák szánja a Regnum Marianumot 
s mely mellett, az ország magyar nemzeti 
jellege, melyhez Báuffy annyi kiegészítő 
vonást csatolt., teljesen vissza fejlődik.

Ma az erős és tisztán magyar s ujab 
ban oly nagy beolvasztó képességet tanú-, 
siló középosztálynak jut döntő szerep köz 
életünkben, akkor a külföidieskedő főne­

mesek és a jezsuita papok fognak ural­
kodni, a kik az internacionális szocializ­
musba fogják kergetni a népet s a közép 
sorsú intelligenciát.

Jól tudjuk e veszély nem máról hol­
napra fenyeget, hiszen hiteles források 
szerint sem a disszidensek, sem a nem­
zeti néppárt nem kerülhet a mai válság 
révén uralomra s ha akár Széli Kálmán, 
akár a párt más kiváló erői jutnak kor­
mányra, jó kezek között lesz az ország 
sorsa, de azért a precedens meg van, a 
példa megadatott, az ellenzék már tudja, 
hogy neki csak vadnak, tisztességtelennek, 
hazafiatlannak és lelkiismeretlennek kell 
lennie, hogy vele alkudjanak s hogy neki 
megadassák ma a szabadelvüpárt feje, 
holnap a karja s majd végre az egész 
szabadelvüpárt.

Meglehet, hogy mindez egy kissé sö­
tét pesszimizmus s különben is csak kö­
vetkeztetések, de azért mégis :

„Videaát consules ne quid respublica 
detrimenti capiat“.

A béketárgyalások.
Budapest, január 26. SzéU Kálmán vhz- 

szaérkezvén rálóti birtokáról, ma megkezdte 
a békotárgyalásokat a diszidensekkel. Később 
az ellenzék vezérférfiaival tanácskozott a béke 
érdekében. A politikai helyzetet rendkivü fe­
szült izgatottság jellemzi.

Budapest, január 28 A béketárgyalások­
nak, amelyeket most már Bánffy támogatása

Úgy elmosódva leng előttem egy kép,
Ha lelkem a jövőbe réved ez,
Midőn ifjúságom, álom, vagy csak emlék,
S a szerelemnek vége, vége lesz.
Tán sorsunk akkor együvé vezérel,
És elsiratjuk a letűnt időt:
„Emlékszik még ? így ültünk kéz a kézben 
Tegnap . . . vagy pardon, ötven év előtt /*

Virág nyílott és suttogó fa lombján 
Nehány madárka csókokat cserélt,
Ön adta a durczást és duzzogott rám,
Éti könyörögtem a bocsánatért.
S aztán, mikor feltüzte azt a szegfűt, 
Anelyért én megloptam a mezőt,
A haragot is mindjárt elfeledtük 
Tegnap . .. vagy pardon, ötven év előtt!

S én kis kezét megfogtam önfeledten,
S megvallottam, hogy szeretem nagyon, 
Kértem, hogy várjon, hogy el ne feledjen, 
Mert most az élet hi, most elhagyom.

Igent intett, s én menten összetörve, 
Mert, bár biztatta a reménykedőt, 
Éreztem, hogy elvesztőm Önt örökre 
Tegnap . . . vagy pardon ötven év élőit !

S míg igy a múltakat elrebegjük.
Mig lelkünk rajtuk elmélázva csüng :
Ön megmutatja nékem azt a szegfűt, 
Mely együtt hervadt s száradott velünk. 
Kényük. melyek föl éje hullanak majd, 
Nem adnak holt virágnak uj erőt ...
8 a lomb felettünk majd susogva sóhajt: 
Bégen volt, régen . . . ötven év ellőtt !

ügy elmosódva leng előttem egy kép,
Ha lelkem a jövőbe révedez,
Midőn ifjúság, álom vagy csak emlék,
S a szerelemnek vége, vége lesz,
Tán sorsunk akkor együvé hoz újból,
És elsiratjuk majd a tűnt időt : 
v.Emlékszik még ? Ez igy volt, ez meg úgy volt, 
S én Önt szerettem . . . ötven év előtt“

Fehér Jenő.

Vért nélkül.
— Elbeszélés. —

Irta: Madaras Gyule.
Vas kesztyűtől a glasze kesztyűig, vas 

sisaktól a minden igényben változó divata 
kemény, meg puha kalapokig micsoda meta­
morfózison ment keresztül a férfi.

Micsoda fizikum volt az, milyen izmok 
lehettek azok, melyekkel úgy emelgették, for­
gatták azt a mázsás buzogányt, mint ma a 
gigerli botot.

Mig nem láttam a milleniumi kiállítás tör­
ténelmi csarnokában azokat a pánczél inge­
ket, azokat az ujjnyi vastagságú mellverte 
két, afféle vékony aczél holmiknak képzeltem 
azokat.

De láttam. És mig néztem, elgondoltam: 
ha visszafelé szaladna az idő mutató s vissza­
érnénk oda, hogy nekem bole kellene búj­
nom egy ilyen pánczél ingbe . . . meg kel­
lett ignzitnom ingem kemény gslérját, — na­
gyon sértette a nyakamat.

Bizony elpáholtunk. De nem egészen. 
Csak a fizikumunk pubult el, csak a kamuk 
lett gyengébb, de a szivünk az erősebb.

Abban a romantikus korban kegyetle­
nebb tudott lenni az ember a gyűlöletben, a

1
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,, tt SváII Kálmán vezet, idáig is van crod ™ ‘;e to Llk .g„Uen.g,. Az »llud«
felék megegyezésre jutottak az Ausztriával 
Ä Egyezésre nézve. Az ellenzék te jesen 
,éyálL viselkedett a béke eme pontját tlle 
ö e„ miután megtudta, hogy a korona k. 

linia a kiegyezés ügyében a megegyezést s 
■ l kész volt egy 1903 ig tartó provizoriu 

műt elfogadni, Csakhogy az ellenzék viszont 
iég mindig ragaszkodik ahoz, hogy minde­
nek előtt Banffy mondjon le mert csak a 
utána következő kormáuynyal hajlandó a be 
két megkötni. __

Az egyetemi kör megnyitása,
A három hét előtt

azt mondja : ,
»Tekintettel az egyetemi ifjúságnak a 

kör felfüggesztése óta tanúsított higgadt es 
kifogástalan viselkedésére, tekintettel to­
vábbá a választmánynak azon kötelezii kije- 
lentésére, hogv az alapszabályokat ezentúl 
pontosan megtartania és mert e korion,, a 
' vetetni tanács jelentése szerint, ezen ige 
rét megtartása biztosítottnak veszik meg­
engedi, hogy az egyetemi kor újból meg
nyittassák.<t , .. .

A rendelet az ifjúság körébeci óriás
SÄoÄSÄ^ÄiyS-

tos eJfg7 k(S5atVegvaetemi polgár élén Lúd- 
eF>v b ' " /seinbérv István háznagyWlgwllfner Vá az Ifjúság hivatalos lapjának

ISSSSESE
sértetlenül találta, az ifjúság lelkes eljenzehe 

1 w Q vnrt megnyitotta es annak kulcsait <Ü il Rezső ehíók kezeihez átszolgáltatta. 
A kör megnvitásának hire futó tözként ter-
%,älf rSÄ"sSneLÄnak a kör
hpnka kir meonvitásának övömére a if|usag 
ben a kői >■ ... . ., ,-pnrlp/ eslegközelebb társas összejövetelt lendez
az »Egyetemi Lapok«

„er Pált megbízta, hogy a lapot újtól meg- 
jelentesse.

meg

szerkesztőjét Wolf-

Országgyülés.
Budapest, jan. 26.

Négv napirend előtti felszólalás tele 
kell névszerinti szavazással dönteni.* H ^ 
mik- Ez elég i= volna mára, de . W“

de ilnti az elnök, hogy megint htom hon- 
atyínak akadt sürgős mondani valója nap,-

rend előtt. . , ,.i
__ ^;lk ők ? — kérdik jobbról.
_ Az első Hock János.
- Miről ? , ,
__ a Kossuth-szobor dolgában.

I _ Beszéljen máskor, most nem érünk
rá ! — kioltja Polónvi. _

_ A második - folytatja az elnök 
Szalay Károly, a k, a kisbirtokosok hiteléről
kívánna szólani. .

- Nem kell! - kiáltják a szomszédai. 
_ a harmadik Farkas József, a ki az

állami ménlovak igazságos elosztásáról a

b9SZé-Objektív ménlovakat kivan ! - kia-

báljálí No hát beszéljen a ménlovakról ! -

k’áltjíCk engedjük 1- hangzik megint

^^Természetesen megint három névszerinti 
■ 1 ,, a7 (jgy vége. Ezeket előkesziszavazas let, az úgy * , rit néavvén, hozzáfogtak a tegnapról elmaradt egy

ledaráláshoz.
Wenigen unalmas a terem kepe Az a

néhány elszánt karzatlátogató a ki ezekben
az időkben is betéved. a szó-
mogunja a d esőséget és megy vidámabb
rakozások után.

Mielőtt „munkához“ fogott volna a. Ház, 
elnök még egv friss mandátumot jelentett be. 
Az uj mandátum az Avramescu Pachom.usé,

a kit a bogsáni kerületben választottak 
pvrvhanzulag szabadelvű programmal.

» régi d.l- Li.ak.t olv»
„V, hangzott •« tg»n «. • nem : “

. Ln a nem. elvétve az igen. — télkeuore 
rU / viUrtnősebb emóczió nélkül „ledolgoz-r.L“ három n v-rin.i. . t-g-P-l . ™»rad.
négy tóröh A mai munkát m.jd elveged,- 

holnap.

Az adóbevallás határideje.
— Hasznos tudnivalók.

\ y ÍDavi és szellemi foglalkozásokból,
.vipn • a személyes tevékenységből eredő
jövedelmek (ide nem értve
tőkék és járadékok jövedelmeit) ,az adozas
szempontjából két csoportra ősz .ma ^
S Ä Szilái, és tiszleleUlijak. 

Ezek a jövedelmek IV. osztályú keresetado 
alá esnék. E jövedelmek bevallásával es az 
Ín,í járó adó kivetésével most nem f«g-

kilkózniuk'k 1 ődósünkre inkább a 111. osztályú’ 
keresetadó alá eső csoport számíthat mert 
a III. osztályú keresetadót három évre szoló 
érvényességgel ebben az esztendőben az 
egész "vonalon újra vetik ki. Ide tallóznak a 
gyári, ipari, kereskedelmi, haszonbérleti es 
f szellemi, röviden : üzleti foglalkozásból 
eredő nem fodrozott, illetőleg meghatáro­
zott összegben előre nem biztosított jove-

Ennek az adónak kivetése tehát az üz­
letvilágot egyáltalában, különösen pedig a 
haszonbérlőket, gyárosokat s iparosokat, 
ina,-vállalkozókat, bankárokat, kereskedőket, 
s zatócsokat, gyógyszerészeket, nénik11Ion- 
ben ügvvédeket és orvosokat, írókat es mii- 
zészeket, magántanárokat és magán tanítókat 
egyáltalában minden előre meg nem hatá­
rozott összegű kereseti jövedelmet élvező 
embereket igen közelről érdekel

V 111. osztályú keresetadónal az aitoM-

haragban, de gyöngédebben ludoit szeretni.
Nem csak a szerelmet értem,

Főben járó bűn volt a nőesábitás, nem
szólva a házass ágtörésröl

Akkor még becsülték a szerelmet, a hu

8eg0t'Mevszere!te az ifjú leányt, — feleségül 
vettte, nem hazudozta a szerelmet, hogy meg 
foghassa a lepkét s aztán tépett szárnnyal 
dobja oda játszani - másnak - Mert ki e-i 
nál ma lelkiismereti dolgot abból ha egy «
ánv elbukik. . , , ,

’ - Ha pedig egy nem rangben Lányt
ér ez a fátum, az meg épen dicsőség a fér- 
finak Egv szo'gáló leány kész préda. Az or­
szágút mentén levő gyümölcsfa gyunmlcset 
ugyan ki kéri számon. Kitépik meg felere
ten, mert majd más téj le.

A mellvért megvan ma is — de csaK a

szivünkön^ ^ dolgok jutnak eszembe ma, 
hogy nézzem a mi szép csinos - szolgá- 
lónkat*

És eszembe jut legény életemnek egy 
epizódja, mikor gyáva voltam, mikor nem volt 
még a szivemen vér.

Huszonöt éves voltam és vőlegény. Na
gyón szerettein a menyasszonyomat minden
gondolatom vele foglalkozott. - Ekkor Jött

barnaházunkhoz Zsuzsi - egy alföldi szép

leál,ySzegény édesanyám nagyon megszerette 
becsületes, dolgos leány volt s már több un 
helyen szolgálván, nem is volt tudaŰM' 
Mintha itt született volna az un 
bon, úgy tudott mindent a mi az un elet
lel jár , ,

Rajta kaptam, hogy az ócska újságo­
kat nem a konyha asztalt át a pócz beiakar- 
gatására hordta ki a szobámból, de olvassa

aZ0kfEgyik ebédnél, mikor az ételt behozta, a 
szeme közé néztem, a mit észre vett s majd
elejté n leveses iálat.

Lassan fejlődött a dolog, eleinte meg ját 
szottam a tűzzel s végre azt konstatáltam : na­
gyon bólém szeretett ez a lány.
B Hizolgett a hiúságomnak, hogy megint 
megszeretett egy leány.

Mert van abban valami ingerlő ; no lám 
ennek a leánynak is én vagyok — ide­
álja, engem szeret ez is, engem tait ^ 
úgy kell lenni — a legtökéletesebb férfi
nak ... , „

Ügyetlen volt, elárulta magát, persze ó
azt nem tudta, de én igen.

Mibor láttam, hogy nem tréfa a dolog 
kezdtem zavarba jönni. Stérelemmel, hűséges 
tiszta vonzalommal menyasszonyom iránt,

gyan fogadjak ilyen szerelmet. - Éhes vol­
tára, előttem az étel, pompás jo tálát, de 
nem ehettem, mert mérges. Akkor meg ezt

h'UeIMit csináljak szerelmével ? Tönkre te­
gyem ezt a leányt?

Egyszer csak ketten voltunk otthon, be­
hívtam magamhoz.

Nem is sejté miért hívtam 
A szeme közzé néztem s úgy beszéltem

Vele — Zsuzsi maga szeret engem.
Belepirult, belesápadt, állt egy ~zó

nÓ,kUTudja maga azt - folytatám - hogy n, 
kém menyasszonyom van, hat ho múlva lesz
az esküvőm. u , ,

Gépiesen mondta utanam . — Hat no
múlva . .

Zsuzsi no szeressen engem, menjen el
innen, mert lássa én is fiatal vagyok, maga 
is az. Ma nincs még semmi baj — de kitudja
holnap. ... ... «,Nem félti maga a becsületet t

Talán sírni szeretett volna, azért kezde't
el kaczagni

Kaczagva válaszolt:
Hisz nem bántja az urfi az óu becsülő-

temetNem szabad itt laknom ? Akarja az urfi 
hogy elmenjek ?
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■vetés alapját az adóköteles fel vallomásában 
kitüntetett kereseti nyeremény szolgáltatja, 
fria tehát az adóköteles fél szabályszerű val­
lomást ad he, azt az adókivetiVbizotlság 
vagy elfogadni, vagy mellőzését megokolni 
köteles.

Ellenben szabályszerű vallomás hiányá­
ban a bizottság igen kényelmes helyzetben 
van. Az adót egyszerűen az úgynevezett mi­
nimális öszszegben állapítja meg. Ugyanen­
nek az eljárásnak van helye, ha a lél vallo­
mása hiányos vagy megbízható adatokat 
nem tartalmaz. Már pedig ezek a minimális 
tételek, mint a tapasztalás mutatja, nem rit­
kán fölötte súlyos megadóztatásra vezetnek. 
Mennyi szaladgálásba kerül azután az adó­
zónak, hogy adóját megfelelőleg leszámí­
tássá.

Az adózóknak tehát saját jól fölfogott 
érdekükben ált, hogy a minimális tételek al­
kalmazásának elejét vegyék, vagyis hogy az 
adókivető bizottságoknak módot nyújtsanak 
arra, hogy a minimális tételeket alkalmazni 
ne legyenek kénytelenek.

Ezt úgy lehet elérni, ha az adóköteles 
fél minden tekintetben megfelelő vallomást 
ad. Elvégre is az adófizetés kikerülhetetlen 
polgári kötelesség.

Legyünk tehát vallomásainkban őszin­
ték, hogy a kivető bizottságoknak is módjuk 
ban legyen az adóköteles üzlet forgalmáról 
igazi képet alkotni.

A vallomás benyújtásának határideje 
január hónap utolsó napja. Föntebb is han­
goztattuk, hogy a vallomásnak esetleg bizo­
nyítékokkal támogatott adatai szolgálnak a 
megadóztatás alapjául.

Ezeknek az adatoknak azt a kereseti 
tiszta nyereséget kell igazolniok, a melyet 
az illető üzlet vagy foglalkozás az elmúlt há­
rom év alatt, esetleg fönállásától kezdve az 
1898. év végéig hozott.

Hogy pedig mi az a kereseti tiszta nye­
reség, a mit bevallani kell, azzal sokan nin­
csenek tisztában. Sokan azt tartják, hogy ke­
reseti tiszta nyereség az év végén förnnaradt.

Még mindig kaczagott, de láttam szemó 
ben a könnyet

Megsajnáltam, vagy a vérem győzött, nem 
tudom, nem emlékszem reá, csak azt tudom: 
átöleltem a leányt s ölelés közt mondtam, ma 
radjon.

Azt gondoltam csak ő — vergődik, 
pedig az én szivem járta az — érült vitus 
tánezot.

Másnapra meggondoltam a dolgot, nem 
jó lesz ez igy.

Estére anyám s húgom elmentek ismét ha 
zulról, behívtam Zsuzsit.

Félve jött be, zavarban volt nagyon, váj­
jon most mit akarok tőle

Ünnepélyes komolysággal kezdtem neki 
beszélni: Zsuzsi, parancsolom menjen el 
innen.

Mert lássa, most már baja lehet a beesü 
leiének . .. megtalálják tudni. . .

A tegnap még vergődő leány, ma egész 
nyugodtan hallgatott. Megvárta mig kibeszé­
lem magam, aztán a földet nézve ő beszólt 
nekem.

Ne gondoljon az urfi velem. Vagy azt 
hiszi nem tudom mit teszek. És tekintetét 
felemelve, most már ő nézett a szenem közé 
s folytatá :

Csak nekem nem volna sz abad megkós 
tolni a boldogságot ? !

tiszta haszon, azaz megtakarítás. Ez a fölfo­
gás azonban téves; mert az üzleti és kere­
seti nyers bevételből csupán csak az üzlet 
vagy kereset folytatásával járó, tehát a szo-
ros'érlelemben vett »üzleti kiadások« vonha | jólétnek, gondok nélkül való 
lók le. (estette előtte Leicht (féza s a

Ellenben a saját és a család föntartá- 
sára, lakására és kényelmére fordított, kiadá­
suk nem vonhatók le. Sőt a fényes háztar­
tás oly esetben, midőn az adózónak más jö­
vedelmi forrása nincs, megfelelő nagy kere­
seti nyereségről tanúskodik.

A kereseti nyers bevételből levonhatók 
az üzlet folytatásával összekötött költségek : 
az árttczikkek vagy az anyag beszerzési ára, 
a segédek és munkások fizetése, az üzletben 
lévő adósság kamatai és az eselleg szenve­
dett üzleti veszteség.

A grófnő szeretője.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 26.
A párisi St.-Jean-Goujon-utczai kataszt­

rófa szerencsétlen áldozatainak közös sír­
jában aluszsza örök álmát a szőkeliaju, kék- 
szemű Ida grófné is, a kinek családi nevét 
titokzatos homály födi A budapesti büntető 
törvényszék egyik itélőtanácsának elnöke 
hiába tudakolta a grófnő családi nevét Zam- 
bo Reicht vázától, attól a sokat emlegetett 
szélhámostól, Zatnbo diszkréten hallgatott, 
kezének egy elegáns mozdulata, ajkának 
egv diszkrét mosolya volt a felelet a kérde­
zés ködésre.

Közelebbi adatokat a grófnőről a buda­
pesti törvényszék nem tudott fölkutatni. — 
Még Jánosi János hentesmester sem szolgált 
fölvilágositással, pedig ő Parisban járt, ke­
reste a grófnő családját, de hiába.

Mesébe illő história — ennek a sze­
gény hentesmesternek párisi útja, a kinek 
ilszékenységét. tudatlanságát arra használta 

Leicht Géza, hogy négyezer forintot csalt ki 
öle, hónapokon keresztül élősködőit a há­

zában s ez idő alatt milliókat érő vagyoná­
val, mesés értékű örökségével, a királytól 
nyert kegydijával vakította el a hiszékeny 
hentesmestert és a feleségét, a kik utolsó

Tudom én azt, hogy soká, az életen 
kérésziül boldog nem lehetek, hogy örökös 
szolga kenyérre vagyok teremtve, de itt az 
urak közt felnőve, ezt a másféle boldogságot 
látva, erről a boldogságról álmodva, boldog 
lohetnék-e, egy hozzám való emberrel talán 
ogy kocsissal. ?

Egész tüzbe volt a leány areza, látszott 
hogy szivének a gondolatát mondja el-

Ne Ítéljen el az urfi, hogy kerestem a 
szerelmét.

No sajnálja, hogy tegnap megölelt azzal 
a boldogsággal ki lőttem fizetve egész éle­
temre.

Arra a tegnapi napra fogok visszaemlé­
kezni egész élemen át, s az lessz a boldog 
éjszaka — a melyen azt fogom vissza ál­
modni.

Hat hó múlva, ha megnősül az urfi majd 
elmegyek másfele, lehet, hogy ahkor férjhez 
is megyek.

Kiment a szobámból.
Ereztem, hogy fáj a szivem — gyáva 

voltam.
Azóta mar az én szivem felett is ott van

hogy az

meg valakit,

a báró 
jártam 
ágban, 
tokiak 

a hátuk

Nagy vá­

ll 00 fo- 
I lénzünk

neki

a vasvért, de azt a gyávaságomat 
sajnálom.

meg sem

garasukat is odaadták a méltóságos urnák, 
mert bárónak mondotta magát Leicht Géza.

r.rzsébetfalván, a cserepes házban szőt­
te nagy rátörő álmait a 'hentesmester. «Káp­
ráztató perspektíváját a mesés gazdaságnak,

mi életnek, 
jámbor hen­

tesmester elhitte a mesél.
A mikor kételkedni kezdett Zambo 

Keiclit Géza szavaiban, akkor már elfogyott 
a pénze, elúszott a háza — s a báró ur is 
eltűnt.

Keserves panaszszai fordult a rendőr­
séghez, feljelentette csalás miatt beichtet, a 
kit a törvényszék vád alá is helyezett s ma 
ültek felette törvényt.

— Két év előtt ismerkedtem meg a 
báró úrral, a ki azzal hitegetett, hogy báró 
LuzsénszkyékkaL perben áll az örökség miatt, 
Biharországban birtokai vannak, a Rajna 
mellett nagy gazdasága van, a királytól 4000 
forint kegydijat bűz, mig milliókra megy a 
vagyona.

— S maga elhitte ezt a mesét ? tuda­
kolta az elnök Jánositól.

— Muszáj volt elhinni, meg azután 
Nagyváradra is elvitt magával, a Körös par 
ton mutogatott erdőket, kastélyI 
mind az övé.

— Miért nem kérdezett 
igaz-e a mit Leicht beszélt ?

— Hogy kételkedtem volna én 
ur szavaiban, mikor én csak úgy 
mellette, mint az inas, fiz lépés távolságban, 
mert azt mondta, hogy az urak úgy szoktak 
kimenni az utczára, hogy az inas 
mögött jár.

— Mennyi pénzt adott 
radon 2

— Mikor Nagyváradra utazott, 
rintom volt nála, de itt elfogyott a 
s mert a báró ur azt mondta, hogy leltároz­
nak a birtokán, erre megint pénz kell, sür- 
gönyüztem a feleségemnek, hogy jöjjön Nagy 
váradra és hozzon magával pénzt.

— S hozott ?
— Igen, 300 forintot s a Weber-fogadú- 

ban ezt a pénzt is zsebre vágta a báró ur.
— Meddig voltak Váradon ?
— Tíz napig, onnan haza jöttünk Er- 

zsóbetfalvára, mert az örökséget még mindig
leltározták.

— És még ekkor sem kételkedett az ál­
lítólagos örökségben?

— A feleségem egy kicsit kételkedett, 
de én még nem- Mikor Váadról megjöttünk, 
a báró ur azt mondta, hogy el kell menni 
Párisba, — ott van az ő grófnője, attól sok 
pénzt fog kapni. A párisi útra 300 forint kel­
let, ezt felvettem a házamra s én is elmentem 
Párisba . . .

— Látta-e a grófnőt ?
— Dehogy láttam, hiszen az már meg­

égett a bazárban. (Derültség.) így mondta a 
báró ur.

— Együtt voltak a vádlottal mindig ?
— Nem, a fogadóban külön szobában 

laktunk, mert itt is én voltam az inasa . . . 
egész nap a szobában ültem, nem mertem se 
hova sem menni . . . mikor aztán elfogyott a 
pénzünk, elvitt magával sétálni, elkérte tőlem 
az órámat, elvette az utolsó tiz forintomat s 
én egy krajezár nélkül állottam az ismeret­
len nagy városban. Attól kellett tartanom, 
hogy éhen fogok meghalni. — Valami társa­
ságtól kaptam a franczia határig szabadjegyet 
— a határról aztán Bécsen keresztül csak 
gyalog jöttem. — Újév első napján értem 
Erzsébetfalvára lerongyolva, mezítláb, nagy 
éhesen . . .

— Hát a báró ur ?
—. Az is megjött s megint csak hozzánk

— És maguk még akkor sem láttak 
át a szitán, hittek még akkor is Leiht ígére­
teinek y

— Még akkor is leltározták Nagy vara 
dón az örökséget s a báró urnák pénzre volt 
szüksége Sejtettem ugyan hogy megcsalt, de 
még mindig reménykedtem, hogy megkapom 
a pénzem. — Mikor Párisból hazajött, éksze­
reinket, ruhámat, vadonatúj csizmáimat vitte



a zálogházba és mindent, — do mindont 
odaadtam nefc. — és igy mindenünktől meg
fosztott. , , ..

Zámbó Leicht Géza pedig egykedvűen 
hallgatta a panaszos vallomását, csak a summa 
tekintetében volt kifogása.

— En visszaadtam a panaszosnak u 
pénzt, — mindössze csak négyszáz forinttal
tartozom. . , .

Erre aztán felpattant Janosiné is.
— Hazudik a báró ur, soha egy fél kraj 

czárt i-om adott vissza, mikor Parisból elin­
dult s Kölnben megbetegedett, onnan is irt, 
hogy küldjünk neki pénzt, mert elpusztul, a 
grófnőnek nem akarja fe.fedezni nyomoru-
SagálElnök (vádlotthoz) : Az elébb azt mondta 
hogy a grófnő elpusztult a bazárban?

Jánosi : Volt neki két grófnője, az egyik 
meghalt, nekem azt mondta, a szebb gazda­
gabb életben maradt.

Leicht: Ez igaz ,. .
Elnök (Jánosinéboz): Mikor jelentette 

fel Leichtet ?
— Márcziusban egy este összeveszett ve 

lem én csendőrökot hívtam a, házhoz, elvit- 
lék, de az uram kiszabadította, reggelre aztán
eltűnt a házból. . .

En elmentem dr. Falussy Árpád ügyvéd 
hez, tőle akar. am megtudakolni, hogy all a 
báró ur pőre, Falussy ügyvéd ur felvilágosi 
lőtt, hogy annak pőre, urököségo sine-, erre 
aztan a rendőrségnél tettünk feljelentést.

Bizonyító eljárás során tanuk vallottak, 
hogy Leicht előttük is emlegette nagy örökse 
gót, mindenkinek azt mondta, hogy ő báró s 
Nagy Váradon hónapokon keresztül leltározzák 
milliókat, érő örökségét. ,,,.

G á 1 dr. királyi alügyész két rendben 
csalás büntette miatt kérte a vádlott megbün
tetését. , . „

V e i s z Ödön dr. védő az enyhítő ko 
rülménx okot sorolta fel s a btk. 92. §-ának al 
kalmazása mellett érvelt.

— Megkövetem alásan a törvényszékét, 
a báró ur nem ilyen alacsony parag­
rafust érdemel, hanem legalább a haro íri­
sz á z a t. , , , ,

Az elnök a hallgatóság harsogó kaczaja 
közepette nyugtatta meg a hiszékeny hentest, 
hogy Veisz Ödön dr. védőnek kötelessége volt 
az enyhítő körülményeket a vádlott javára ér­
tékesíteni. , , ,

A bíróság pedig Zámbó Leicht Gézát egy
évi börtönre Ítélte.

DÍJAK KÖZÉM HÍRLAP

Február 11. A debreczeni in. kiv. postá­
éi s távírda altisztek és szolgák tánczvigalma 
a »Korona« dísztermében. ,

Február 14. Jogász- és tisztviselőkor 
jelmez-estélye a »Bika« dísztermében.

I?)h9. január 27

Bolkas Lukács urnák

X A Pl II I H E K.
Debreczen, 1899. január 27.

ldöjóslár.
A központi meteor ilogia int zotnek Debreczenbe 

küldött, távirati jelentése s érint a következő időjárás 
várható.

— január 2<. —
— Száraz. — Hlsülyedés. —

Farsangi naptár.

N. Vára d.
Üdvözlöm Önt, óh tisztelt mártír 
Mártirságának hajnalán,
Hogy ily gyorsan halad e téren 
Ugv-e nem hitte liajdanán.
Más jogász még mi önhöz képest 2 
Semmi egyébb, mint por, hamu, 
r,s önt már meg is korbácsolták 
Öli mélyen tisztelt vértanú.

Hát nem pálya a jogász pálya,
Az ember nem zavar vizet,
Ön bár ifjú, de felfogó, hogy 
A márlirság jobban fizet.
Mi olt vagyunk, hol az a nadrag,
Melynek gazdája volt Saum, 
ibs önt már meg is korbácsolták 
uh mélyen tisztelt vértanú.

Üdvözlöm Önt óh tisztelt mártír,
On még magasra felviszi,
Ha majd az ön bolondgombáit 
Sok jámbor ember elhiszi.
A haszonért mindent eltörünk,
On erre a legjobb tanú,
Mert már önt meg is korbácsoltak 
öli mélyen tisztelt vértanú.

Azt hallom, hogy önt közköltségen 
Képzelt márlirrá nevelik.
Nem is tudom, ki a Mecénás 
Sturdza ur, avagy Men élik.
Sok szerencsét kívánok hat én,
Ki Önhöz képest por s hamu ;
Sok szerencsét és sok korbácsol 
uh mélveii tisztelt vértanú '■

Adieu Bandi

— Hitelesítő közgyűlés. Ma délelőtt gróf 
D égé nfe ld József főispán elnöklete alatt 
a városháza kis tanácstermében hitelesítő 
közgyűlés volt, melyen a tegnapi városi köz 
gyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették.

_ Heve1 megye átirata. Ilevesmegye ku-
rncz megye, azt tudja Magyarországon min­
denki. Ennek adta (amijeiét most is, midőn 
tudvalevőleg kijelentette, hogy a törvényen 
kívüli időszak alatt sem katonát som adói 
nem ad. A megyei közgyűlés eme határo­
zatát Hevesmegye alispánja megküldte Deb- 
reezen városának is pártolás és csatlakozás 
végett. Körülbelül a márc/iusi közgyűlésen 
kerül tárgyalás alá — bár akkorra talán 
megsegít, bennünket annyira az Isten, hogy 
ismét rendes mederbe terelődnek úgy a 
képviselőhöz tárgyalásai, mint az állam többi 
ügyei.

január 28. Jogász-táiiczestély »Margil.»- 
fürdő dísztermében.

Január 28. Polgári-kör balja a »Bika« 
dísztermében , , ...

Január 28. Csizmadia Ifjúság balja a 
»Korona« dísztermében.

Január 29. Iparos kor bálja a »bika«
dísztermében. ..... , , .

Február 1. Az ág. ex. Idler egylet tea­
estéivé. , , . í-iFebruár 1. A dohánygyári munkások
műkedvelő előadása a xMargit-fürdő« dísz­
termében. , . . ,0 , .Február 4. A függetlenségi es 48-as pai t.
bálja a »Bika« dísztermében.

' Február 4. A debreczeni M. A. V. al­
tisztek tánczvigalma az uj mühelytelep nagy
csarnokában. ............... ... , „

Február 5. Az iparos iljusag ónkepzo 
egyletének tánczvigalma a »Bika« díszter­

Február 11. Az ácsifiuság műkedvelő 
előadása a »Margit-fürdő« dísztermében.

Evkúd? széki tárgyalás, Holnop d. e. 9
órakor esküdtszéki 'árgyalás lesz, melyre az 
illető esküdteket e helyen is figyelmez­
tetjük.

— A kőműves szt ajk vage Mint már teg 
napi számunkban jelezi ük végre is sikerült a 
kőműves segédek sztrájkját megszüntetni s a 
mindkét félre nézve váltsággal járó egyene' 
lenségoknek véget vetni Tegnap délután a 
rendőrfőkapi ányság ip ‘ rügyi osztályában Szent 
pétery rordőrfogalmazó előtt összejöttek a 
két fél megbízottai s rövid tanácskozás után 
létrejött a megegyezés, mely egyrészről a műn 
kások jogos óhajait is kielégítheti, másrész 
ről pedig a munkaadók érdekeit som sérti. 
Az egyezségnek legfontosabb pontja a 16 kros 
óránkénti munkadij, melyet a vállalkozók 
megajánlottak. Estefelé Kis Kassáról példás 
rendben vagy 600 munkás vonult a városba

5 végig vonulva a főutezákon tüntetőleg meg 
éljenezték a polgármesteren és a rendőrfőka­
pitányon kívül a munkaadókat is A sztrájk 
megszűntével egyeclőre csak kevés munkás 
kap újra foglalkozást, mert a vállalkozók egye 
dűl a városházánál folytatják nagyobb erővel
az építkezést. , . ^ _ ,

— Jóváhagyott közgyűlési határozat. Deb­
reczen város törvényhatósági bizottsága a de- 
ezomberi közgyűlésen elhatározta a Csapó 
utezai csürhésház eladását. A közgyűlés eme 
határozatát, mint értesülünk a belügyminisz­
ter ma érkezett leiratában jóváhagyta.

_ Lopás. B u s i Sándor kav-utezai lakos
pár nappal ezelőtt jelentést tett, hogy udva­
ráról egy kiakasztott 10 forint értékű női 
bunda eltűnt. A tettes nyomára eddig nem 
tudtak ráakadni, végre is ina délelőtt egy 
asszony feljelentése folytán egy B é kési 
Józsefné nevű asszonynál házmotozást tar­
tottak, hol a lopott tárgyat megtalálták. A 
vádolt Békésiné tagadja a lopást s azt ál­
lítja, hogy ő a bundát egy általa nem ismert 
leánytól vette. A nyomozás folyik.

A belügyminiszter rendeleíe. Perczei 
Dezső belügyminiszter rendeletot küldött le 
Debreczen varos törvényhatóságához, melyben 
meghagyja, hogy azon egyéneket, kiket ve­
szett, vagy veszettség gyanúja alatt álló eb 
megmart, rögtön szállítsák fel a budapesti 
Pasteur intézetbe. Eddig ugyanis számtalan 
esetben csak akkor vitték fel a betegeket, 
mikor már konstatálták, hogy tényleg ve 
szett eb marása idézte elő a bajt. A jövőben 
a kerületi orvosoknak lesz kötelessége minden 
egyes esetben intézkedni a felszállitás iránt.

— Szerencsétlenseg. Vas István mun­
kást a gópj ívitó műhelyben saját vigvazat- 
lansága folytán sz-rencsétl nségérte. Egy gép 
vastengelyéről lezuhant, fejét hátul összetörte, 
s valószínűleg bordatörést is szenvedett. Az 
első orvosi segélyt dr Kenyeres Elek 
vasúti orvos nyújtotta. Azóta a beteg a Hat 
van-utezai kert egyik házában fekszik, s még 
nem lehet tudni, mennyi időt vesz igénybe 
felgyógyulása.

— Szalonna tolvaj. A mezőrendőrkapi- 
tánvságnál Szegedi István azzal a panasszal 
állított, elő, hogy inig ő tegnap bent. járt a 
városban, valami júlelkü ember betört, ka­
marájába, s az oda felfüggesztett 6 oldal 
szalonna közül kétől, elemeit. Kérte a fogal­
mazót, hogy indítson vizsgálatot. A szalonna 
tolvaj szerinte egyik ismerőse leltet, ki va­
sárnap mint házőrző volt egész nap a tá­
rnán. Hihetőleg kiismerte a helyet, s igy 

ig ész lelkinyugalommal vihette végbe a 
tolva,jlást. A vizsgálatot megindították.

— Katonatisztek fizeiésemelése. Régi pa­
nasz, hogy a hadsereg tisztjeit a monarchia 
nagynn gyatrán dotálja. — Nem is annyira a 
hadsereg körében hangoztatják ezt a panaszt, 
mim inkább a polgári eleinek hirdeti« a ja­
vítás szükségességét. Mert nagyon sokai kö­
vetelnek a katonatiszt!ől : tudást, tekintélyt, 
erői és rep-ez ntálást is, — de nagyon kevés­
sel segíti ebben őket az állam szegény kasz- 
szaja. Innen van aztan a katonatisztek köz­
mondásos fényes szegénysége, annyi szeren­
csétlenül végződött pályafutás okozója — 
M tguk a katonák szinte restelkedve rejtege­
tik ezt a bajt idegenek előtt; egymás közt 
elismerik, panaszkodnak róla sokai, — de ha 
nem katona hozza szóba, makacsul hallgat­
nak a czifra szegénység súlyáról. — Ez a 
magyarázata például annak is, hogy a Thury 
Zoltán darabját amely épen evvel a helyzet­
tel foglalkozik, elevenbe vágó nyíltsággal, a 
katonaság parancsnokai itt is, ott is betiltják 
vagy legalább is visszavonulnak a darab elől. 
— Pedig a kőztudtt, a közérdeklődés az ép-

ki íj

pen
vita
a 1
sem
dem
érte
sziti
s a
élői
fog
sok
kolj
szór
zője
jábí

tegr
két
köz
hai

hel;
mir
deb
jég

a i 
5-é 
iné 
em 
mii 
tar 
ezt 
gél

uls 
gót 
tér 
Ha 
akt 
a t 
len 
iga 
teh 
váí 
bel 
teli

sző
vir 
8 1 
utc 
őrs 
sol 
föl 
na! 
bei 
liá: 
poi 
tel 
de 
SZÍ 
VH1
tel 
irt! 
ily 
rel 
a I 
du 
tat 
ág 
szí 
Es 
ha
SZÍ
he
tél
ha
én
olt
Ht
re]



1899. január 27

pen, ami a katonatisztek nehéz helyzetén ja­
vítani képes. Nem katonai körökből indult ki 
a katonatisztek fizetés felemelésének ügye 
sem ; a kormányok kebeléből indult ki a kéz 
deményezés — Most egy bécsi távirat arról 
értesít, hogy a hadügyminiszter javaslatot ké­
szíteti a katonatisztek fizetésének emeléséről, 
s a két á lám kormányának megküldötte azt 
elő.eges hozzájárulás végett. — Nagy örömet 
fog ez a hir okozni sok felé az eráris laká­
sokban, ahol ha még oly aggodalmasan tit­
kolják is bizony sokszor lefolynak azok a 
szomorú jelenetek, amelyekről a Katonák szer 
zője annyi közvetlenséggel beszél aző drámá­
jában.

— Uj kir. közjegyzők. A hivatalos lap 
tegnapi száma közli a kővetkező kinevezése­
ket: L e s t y á n Adorján székelyhídi kir. 
közjegyző Debreczenbe helyeztetett át. a né­
hai Paksy Imre halálával megüresedett helyre 
— Dr. Lepek Gábor nagyváradi közjegyző 
helyettes Derecskére, a hol most szervezett a 
miniszter uj kir. közjegyzősóget, Track Géza 
debreczeni közjegyzői jelölt Técsőre kir köz 
jegyzőknek neveztettek ki.

— Az iparos ifjúság önképzö egylete által 
a »Bika« szálloda dísztermében február In 
5-én tartandó tánczinulatságra kibocsátott 
meghívók már kézbésittettek. Felkéretnel 
ennélfogva mindazok, kik annak birtokába 
mind ez ideig nem jutottak és arra igény
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kiléte felől, de a nő egy áaya szót som értett 
magyarul, csak németül gagyogott valami 
érthetetlent A rendőr taligára tétette az elme­
baj tünetei között ievő, elkónyszoredott nőt 
s hevítette a II. kerületi rendőrséghez, hon­
nan elszállították megfigyelés végett a köz­
kórházba.

— Meghívó a debreczeni jótékony nő- 
egyesület 1899. január hó 29-én délután 3 óra 
kor az árvaház üléstermében tariandó választ 
mányi gyűlésére. Tár=zy : 1. Elszámolás a köz 
vacsoráról. 2. Folyó ügyek.

— Felolvasó estély N.-Szalontán. A nagy­
szalontai kaszinó holnap este felolvasó estélyt 
endez. melyen Rákosi Vik or, a kitűnő 

iró is szerepelni fog egy humoros felolva­
sással.

— Miniszter a kereskedelmi alkalmazot­
takhoz. A kereskedelmi alkalmazottak orszá­
gos egyesülete nemrég azzal a kéréssel for­
dult a kereskedelmi miniszterhez, hogy a 
temesvári kongresszus határozatait a kanta 
rai titkárok értekezletén is tárgyaltassa. A 
minisztérium illetékes osztályában kedvezően 
fogadták ugyan az egyesület kívánságát, de 
a miniszter úgy találta, hogy a kongresszus 
határozatai nem tartoznak a kamarai titká- 
mk értekezlete elé és erről a következő le-

— A megszökött őrült. Mint nagyváradi 
levelezőnk írja a királyi ügyészség a tegnapi 
napon megkereste a rendőrséget, hogy a 
a fogságban levő és a törvényszéki orvosok 
megfigyelése alapján az orsz. közegészség- 
ügyi tanács által tébolyodottnak minősített 
B e é r Bélát a közkórházha szállítsa be. — 
A rendőrség eleget tett a kérelemnek, de 
a rab, amint a rendőri közegek eltávoztak a 
hátulsó kapun megszökött a begyek közzé. 
Személyleirása : alacsony, zömök, fekete- 
szemű és erős vastag bajuszu. Rövid ka­
bátban volt és csizmába szorított nadrágban 
A rendőrség megkereste a csendőrséget is, 
hogy a szökevény után kutasson. Beér Béla

tartanak, hogy annak kiállithatása és átvétele 
Czéljából az egylet n. hatvan-ulczai helyisé­
gébe felfáradni szíveskedjenek.

— n. debreczen— hortobágyi telefon Az
ulsó-szabolcs tiszai ármentesiiő társulat a Cse 
gótől a Hortobágyon keresztül Debreczenig 
tervezett telefon vonalat bent a városban 
Hatvan és Piaca utezák házaira erősítve 
akarta a Podmaninczky házhoz bevezetni. De 
a háztulajdonos olyan kimagyarávhatlan el­
lenszenvvel fogadták ezt a tervet, hogy az 
igazgatóság kénytelen volt elejteni. Most 
tehát azt kérte a tanáéitól, hogy a külső 
vásártértől Széchenyi utczán csinos oszlopokra 
helyezve vezethesse be a város a 
telefont.

— A böszörményi vésznapok, Hajdú-Bö­
szörmény ^városa f. hó 21-én izgalmas reggelre 
virradt. Ágyuiövések döreje razkodtatta meg 
a levegőt, az emberek ijedten rohantak az 
utczára Némelyek azt gondolták, hogy az 
országgyűlési pártok közt kitört a béke, ‘má­
sok árvíztől tartottak, bár a közelben tiz mért 
földnyire nincs folyóvíz Időbe került, mig a 
nagypiaczon mozsarakat puffogtató legények 
beva Joiták, hogy őket Ar.inyossy. az uj szia 
ház direktora fogadta fel s' aniiak a puska­
porát fogyasztják. Aranyossy viszont kijelen­
tene, hogy 6 szinlapokat is küldözget ' szét. 
de a böszörményiek arra még nem mentek 
színházba. Most tehát ágyuztat; ettől többet 
var. S e számítás beütött — este zsúfolásig 
tele volt a színház. Levelezőnk, ki ezt meg­
írta, méltatlan odva kérdi, vájjon szabad-e 
ilyen eszközökhöz folyamodnia egy vidéki di 
rektornak ? Megnyugtatására szolgáljon, hogy 
a 60-as óvek elején Molnár György, a budai 
dunaparti színkör igazgatója mindennap ágyuz 
látott, sőt Temesváry Lajos még 1876-ban is 
ágyuszóval harangozta össze a Horvát-korti 
színkör megnyitó-előadására a közönségét. 
Este Budavár 49 iki bevételét adták s nagyobb 
hatás kedvéért az utolsó felvonás végén a 
színpad hátulja hirtelen megnyílt, a Gellért­
hegy a czitadellával együtt belátszott a néző 
térre, görögtüzek gyultak ki, szörnyű ropogás 
hallatszott s a közönség a színészekkel együtt 
énekelte a Hazádnak rendületlonült. Ha 22 óv 
előtt ilyenek eshettek egy fővárosi színházban, 
Hajdú-Böszörmény is kibírja az Aranyossy di- 
rek torságát.

— Elmebajos csavargóm). Tegnap délután 
a Hatvanu czáu egyik rendőr egy földön fekvő, 
gyanús külsejű csavargónőro talált. Kérdezte

iratban értesítette az egyesületet: »A keres­
kedelmi alkalmazottak országos egyesületé­
nek ez évi november hónap 10-én aziránt 
kelt felterjesztésére, hogy a kereskedelmi al­
kalmazottak ez év július 31-én Temesváron 
megtartott II. kongresszusának határozatait 
kamarai titkárok értekezletén tárgyaltassam, 
értesítem az egyesületet, hogy e kérelmet 
nem teljesíthettem, mert az illető határaitok 
tárgyalása ez értekezlet czéljától elütő. A 
mennyiben azonban az egyes határozatok 
iránt concrét előterjesztés tétetik hozzám és 
a megfelelő intézkedés különben hatás Köröm­
be tartozik, az előterjesztés megfontolásától 
és ennek eredményéhez képest a szük­
ségesnek mutatkozó intézkedések megtételé 
tői nem zárkózom el. Az egyesület elnöklése 
már most a kongresszus határozatát magához 
a miniszterhez terjeszti fel.

— Lelkészválasztási mozgalom B Újfalu­
ban. Mióta Gyuliy László berettyó-ujfalui ev 
ref. lelkész elhunyt s helyének betöltése napi 
rendre került, azóta Berettyó-Ujfaluban né 
mi lázáé állapotok uralkodnak. A hívek egy- 
része ugyanis Zili Sándor mellett egy kisebb 
része pedig — amint halljuk az intelligenczia 
— Bieber József mellett foglalt állást. A nem 
régen megejtett próbaszavazás alkalmával az 
tűnt ki, hogy a körül belül 1200 főre menő 
szavazók nagy többsége, mintegy 980 szavazó 
hallani sem akar Bieber József­
ről. A Zih-pártiak már Kiss Áron püs­
pöknél is jártak küldöttségileg, ki­
jelentve, hogy az esetben, — ha jelöltjüktől 
bármily okból megfosztanának, készek vallá­
sukat ott hagyni és felokezeten kiviilivélenni 
A püspök mit tehetett volna mást, in e g- 
nyúgtattaaz elkeseredett 
küldöttséget, hogy óhajuk bizonyára tel­
jesülni fug, ha az egyébbkónt az egyházi 
tö r vényekbe nem ütközik, a pap válasz 
tás határideje — mint értesülünk — nem so­
kára ki lesz tűzve s előre láthatólag a Zih- 
pártiak győzelmével végződik, annyival in­
kább, mert a Bieber pártiak egyrósze, látván 
a nép erőszakra is hajlandó ragaszkodását 
jelöltjéhez — szenvedőleges magatartásra ha­
tározta el magát.

előkelő vávadi családból szármázott, s úgy 
züllött nap napután el — mig végre az őrül­
tek házába került.

— Katonai hangverseny. Holnap szomba­
ton este 8 órától kezdve a cs. és kir. 39. 
gyalogezred zenekara fog játszani a „Magyar 
király“ kávéházban A hangverseny műsora :

1. Nyitány. Czigánynő operához Haltétól 
2 „Bányamester“ keringő Zellertől. 3. Ábránd 
Zsidónő operából Halevytól 4 „Franzensbadi 
vadászok“ polka fr. Oelschlegeltól. 5. Nyitány 
„Giralda“ operához Ádámtól. 6 „Szirénvarázs“ 
keringő Malate u feltói 7. „Pi­
káns lapok“ egyveleg Komáiktól
8. „Falukedvencze“ Polka mazurka Krausztól.
9. Indus szemle jellomdarab Albertitől. 10. 
„Reggel a hegyek közt“ Fuvola solora Brie- 
cialitól. 11. Színházi négyes Strausstól 12. 
Magyar induló Barnától.

Színház,
MŰSOR.

Pénteken, jan. 27-én : A z s i d ó n ő ; 
opera.

Szombaton, jan. 28-án : A zsidón ő 
opera.

Vasárnap, jan. 29-én, délután : 1848. 
(H a d a k u t j a), itste : A paraszt kis­
asszon y.

A. H /A Ei /V.
Tegnap ismét zsúfolt ház tapsolt a Ba­

bának. Az előadás — leszámítva némi kedé- 
lyeskedóseket — a szokott jó volt. Ezekre a 
„kedélyeskodésekre“ vonatkozólag azonban ki 
kell jelentenünk, hogy a színházban első sor­
ban a közönségnek van joga mulatni, a sze­
replők kötelessége egyedül a mulattatás. Ne­
veket most nem említünk, mert hisszük, hogy 
a tegnapi dolgok nem fognak többé előfor­
dulni F. K a 1 1 a y Lujza Lancelot szere­
pében. Kaposi Józsa, mint Alézia tegnap 
L igen jók voltak. A közönség érdeklődésétről 
ítélve a Baba még igen sok előadást fog érni 
színpadunkon.

* A zsidóim mai előadásán —Csa­
tár makacs rekedtsége miatt — Brogni 
bibornok szerepét már S e b e s i B. Vilmos 
fogja énekelni. — Ugyancsak ő fogja holnap 
este m játszani e szerepet, mely az ő legjobb 
szerepei közé tartozik. Felhívjuk a közönség 
figyelmet az érdekes vendégszereplésre.

* Uj népszínmű. A budapesti Népszínház 
legközelebbi újdonsága egy eredeti magyar 
darab lesz • Hevesi József és Karczag Vilmos 
Hajnali harangszó czirnü népszínműve, mely­
ben Blaha Lujza játszsza a főszerepet. A szín 
padi próbákat már megkezdték. Igazán szép, 
hogy a népszínházban még „népszínműveket11 
is előadnak
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Patti Adelina.
— Apróság egy nagymüvésznőről. —

Bndapst. jan 26. 
Patti ma esküszik örök 
hiiséeet Cederstrum bá­

rónak
Si voun n'avez rien n ma dire ... Ki 

ne emlékeznék erre az érdekes románczra a 
ki a het'enes esztendők utóján volt ábrán 
tiozó bakfis, verseket firkáló, iskolakerülő si-
beder. , ,, , ...Mintha most is hallanam holdsugaras 
estékben, hogy énekelte egy nefelejts szemű
szőke leány. . . , T,Férjhez ment egy műépítészhez e s lí e 
r e c z Károly bátyánk szerint: „Piros, kö­
vér asszonyság lelt — epen mint az edes 
anyja. Ezt az érdekes románczot Madame 
Rouchild szerezte és nálunk Patti Adehna 
tette népszerűvé, egy reduti hangversenye al­
kalmával , . , , ,Attól az estétől kezdve minden leány ez 
zél aposztrofálta az udvarloját — éstiz tizenöt 
esztendő múlva a szobaleányok énekeltek jur­
ta vixolván a szalont.

A dal elkopott, de örökifjúnak maradt 
a diva, a ki holnap harmadszor ölti tol a 
Hymen rózsabilincsét Csaif-i nosi pompás kas­
télyában , , ,Az ünnepelt énekesnő olasz eredetű, na- 
misitatlan szinészvér. Atya Patti Salvator, a 
uegyvertes évek elején ismert jeles tenoiista 
volt, Adelina második leánya volt, szüleinek, 
az elsőt, Carlottát, miután sántasága lolytan 
nem találták színpadra alkalmasnak, zongora­
művésznőnek képeztették. De Gaiolta semmi 
kedvet sem érzett a zongorához, s mim kon 
ezért énekesnő járta be nmrópa városait, egé­
szen 1889 ben bekövetkezett haláláig.

A család gyöngye a kis Adelina volt, a 
ki mint ezt indiszkrét színházi évkönyvek 
beu láthajuk, 1843 lebruar 9-ón született Mad 
ridbari.

Már mint kis leány, úgy rátermett az 
éneklésre, hogy atyja szerepeit a kit othon 
próbált zongora mellett, — majdnem betűre

Patti Adelinát később sógora Strakoseh 
Móricz képeztette.

A leány könnyűséggel énekelt a magas 
g :g « valódi éneklő csoda lett.

Európa publikumát rohammal hódította 
meg az uj csillag.

London, Páris, az lesz nagy staggio- 
nek babért és gyémántokat termeltek a di
váriak ,

Parisban a második császárság korara
esnek fénynapjai. . ,

Valóságos Patti-láz uralkodóit akkor a 
szajnapartti fővárosban és a kalandor császár 
neje a ragyogó szép Montijo tLugénia mint 
honfitársát is nagyon protezsálta a sanyol
énekesnő. , „

Ívre az időre esik házassága de Caux 
márkival, III. Napokon főlovászmesterével, 
a mely házasságot szintán a császárné segített 
elő. Mikor Páti Adélina Magyarországra jött, 
már tigy szólván delén volt a karrierjének.

Olasz énét esekkel énekelt a. Redutban, 
néhány dalt és a Cimarosa Matrimonio ezog- 
letio czimü víg opera néhány jelenetét. Csak 
mikor harmadszor járt Budapesten, lépett föl 
operában akkor is egy olasz társulatiak még 
pedig a Népszínházban, irtózatosan felemelt 
helyárak mellett.

Azért zsúfolva volt a színház, termett 
akkori Lan nálunk is a Patti enthuziasta mint 
a gomba.

Az öreg Brassai, százéves korában el­
hunyt polihisztorunk például egyetlen hang 
versenyét, egyetlen föllépését sem mulasztotta
volna .el , ,

Óriási feltűnést keltett egy ízben a zene 
kedvelő öreg ur, mikor a vasútról egyenesen 
a Redutba hajtatva, vállán pléddel, nyakában 
gukkerrel, kezében pedig régi divata hímzett 
pakkunkéval, integetett egy. az első sorban 
ülő, erdélyi mágnás asszony felé.

< Már "a jegyszedők görbe szemmel néz 
lék a furcsa aísko', s egy épen meg akarta 
szólítani, mikor hirtelen hozzárohant egyik 
--"art zeneszerzőnk s «6m~oknd<itt:

— Hagyja azt az urat az istenért, hiszen 
az a hires Brassai és még Londonba is úgy 
jár el hangverseuyre, a hol Viktoria király 
is ott van egész udvarával. R|

Rendkívüli Pata imádó volt néhai bizay
Miska is, a nennet bárója.

A mai generáczió már nem igen emlé­
kezik arra • parókáé, festettbnjuszu öreg urra 
a ki hires alakja volt a regi Pes nek.

az en gyermekkorúmban meg mindig 
ott álldogált délelőttönkint a Korona kávebaz 
előtt, s ha egyszer egy 1 élesztendőben elvisz 
utam a váezi-utczaba — meg mindig keie 
sem ezt a groteszk figurát.

Patti budapesti vendegszereplese alatt 
történt hogy Bizay mindenáron hallani akarta 
tőle a Traviatá t.A nemzet bárója azonban közmondáso­
sán fukar volt, de még ifjabb éveiben nagyon 
meg is szokta a potyát.

Hogyne, mikor a negyvenes, meg az 
ötvenes esziendőkben olyan gavalléroknak,
— mint. Wenckheim Béla, Csernovics Peter, 
meg a hires Ilkey-fiuk, volt rendes páhoiy- 
vendége.

Azok a régi urak mind ugrattak Miskat, 
mulattuk rajta, s eltűrték, mert kitűnő ele 
fánt volt, azonfelül a fiatal, kezdő művész­
nőket, — a szép masamód leányokat senki 
sem tudta jobban rábeszélni, — hogy fo­
gadják el az általa ajánlóit gavallér udvar­
lását. Az újabb generáczió azonban nem ta­
lálta már mulatságosnak Bizayt s mind job 
ban kikopott a Nemzeti kaszinóból, meg a 
páholyokból is.

De ő neki hallani kell Pattit!
Furfangosan tervet eszelt ki, s azt végre 

is hajtotta.
Tavaszi, lebernyeges kabátja alatt úgy­

nevezett tábori széket rejtett el, — olyat, 
a minőt csak vadászatok alkalmával szokás 
használni s összehajtott állapotbau bothoz ha 
sonló. Aztán re bene gcsta, nagy léptekkel ro-, 
ham a Népszínház fele. — a csarnokba 
könnyen becsúszott, — de egy óvatlan pilla-, 
náthán becsúszott az erkélyre vezető bejárat 
hoz is. I

— A feleségem haldoklik. Sch . . tanári 
itt van a színházban s a szegénynek csak ah-1 
hoz van bizalma, ereszszen be csak egy pilla, 
natra, kihívhassam.

Szavalt a nőtlenül elhalt Bizay a jegy- ■ 
szedőnek. .... i

Siralmas pofát vágott, talán sirt is és naj 
gyobb nyomaték okáért öthatost nyomott a pi 
rosattilás szolga markába.

Boldogtalan férj, haldokló asszony — az; 
nagy sor . . .

A szolga sem volt fából, beereszlette aj 
báró urat.

Alig volt bent, ez erkély leghátulsó sorai 
felé tartott, s ott egyik pad vegében kinyi­
totta székét s olyau kényelmesen rátelepedett, 
mintha legalább is Rákosi, az akkori igazgató | 
lett volna.

Csak akkor csapta össze hamar székét, 
ha a vörösatiilás jegyszedő benyitott — s 
ismét egy másik széksor végében ütötte föl 
sátorfáját.

így hallgatta végiz Pattit s az utolsó fel 
vonás haldoklási jelenete alatt, mikor pesti 
szokásként megkezdődött a vándorlás, észre­
vétlenül elpárolgóit.

A vidéken is megfordult Patti Adelina, 
nevezetesen Aradon meg Temesváron. Arad, 
a gazdag, műszerelő, elegáns város publi­
kuma elbalmozta minden kitüntetéssel a dívát 
élén Atzél Péterrel, a dúsgazdag, gavallér fő­
ispánnal.

A hangverseny utáni napon Temesvárra 
kellett volna menni Pattinak, de a hófúvás 
miatt elakadt a vonat.

— Sebaj, — biztatia Atzél — elviszem 
én a saját négy lovamon, magam hajtok, nap 
szállat előtt a Trombitásnál állunk meg.

Patti, aki világért sem akart vinkulumot 
fizetni, ráállt az ajánlatra.

Nem vágtatott még úgy a mesebeli tüzes 
sárkány sem, mint akkor az Atzél Péter négy 
telivére.

Szakadt rólok atajték, reszkettek a nemes 
állatok, de a gavallér be akarta szavát váltani és 
egyre oattogott az ostor.

Az alkonyuló nap sugarait vetette a ban 
sági rónára, mikor a fogat megállt Temesvár 
régi hires vendégfogadója : a Tromitás előtt. 
A két hátulsó lo csak egyet nyújtózkodott, 
aztán pedig fölvette a néhai nevet.

De Patti énekelt este és mit bánta a ga­
vallér főispán, hogy vagy kétezer forintjába 
került Ígéretének a beváltása.

Patti Adelina meg 189ü ben. tehat kt- 
lencz év előtt, Nizzában 15.000 lírát ka­
pott és az előadásokra annyira tódult a 
publikum, hogy egy ismeri orosz diplomata 
nővére 1000 frankot adott egy Ízben a páho­
lyáért.

Akkor már Nicolini neje volt a díva. mi 
után előzetesen egy európaszerte nagy port 
vert válópörben fölbontotta De Ceux márkival 
1868 ban kötött házasságé'.

Néhány év előtt nyugalomba vonult a 
díva s idilli boldogságban ólt Nicolinivel 
Craig-y nos i pompás nastólvában Boldog­
ságukat a halai zavarta meg, elragadva a 
széphangu terioristát a kinek a kastély park­
jában emeltetett pompás mauzóleumot gyá­
szoló özvegye

Rózsát és nefeiejtset hordóit reá es sírt 
napestig Patti Adelina sirt sokáig — évekig 
végre megvigasztalódott s holnap esküszik újra 
örök hűséget Oederstrőm bárónak, a dalia» 
svéd gavallérnak.

Mézesheteiket valószínűleg nem Craig-i- 
nosban töltik majd. Patti Adelina jóizléeü asz- 
szony és nincs izlósteienebb valami, mintha 
az uj férjet minden a legrégibbre emlékez­
tei. Elég bosszantó a másodikra nézve a nél­
kül is, hogy volt első — Pattinál hozzá még 
két első is.

CzeleSZlta
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A doktor ur reczeptje . . .
Ívta : Kupcsay Félix.

(Folytatás.)
Estefelé már csak ketten Sárkány és 

Csongrádi maradtak lent az ispotályban. 
Sárkány nem engedte, hogy lámpát gyújtsa­
nak. Oívan jól esett szemeinek a félhomály. 
Ledőlt az ágyra s mialatt elgondolta, hogy 
holnap, vagy meg ma éjszaka csaknem köz­
vetlenül mellette egy lélek lúg elszállani a 
testből — olyan végtelen, megmérhette» nagy 
részvétet érzett szivében. — Apját, sem any­
ját nemtudúsitották betegségéről. Tán szülei 
sincsenek szegény Csongrádinak ! ? — Olyan 
összehuzúdott, félénk gyermek is veit min 
dig az a iiu. Pedig, milyen jó tanuló, — az
osztály esze volt. És most ?-------- — be kár
érette, óh be kár!------ De tán nem is lett
volna olyan nagy beteg, — — de eleinte 
neki sem hittek, ‘ azt mondották, ő is szi­
mulál, — tetteti magát, még sunyibb mint a 
többi, alamuszi, — Hoffman cseppeket adtak 
neki a helyett hogy neki rendeltek volna 
kirántott csirkét és" ó-bort egy literrel. De 
hát ő ingyenes növendék ; a ruhája sem 
volt valami mi fiúra való, az arcza pegig 
erélyt, akaratot kifejező s nem báránytekin­
tetű, alázatos. Az olyat pedig itt nem szere­
tik. Senki sem törődött vele, hagyták fej­
lődni a bajt s most már elfogják temetni, 
holnap — holnapután. Ha a kóroda sok te­
kintetben felszerelési hiányokban szenvedett 
is, — egy ‘ tárgygyal bőven el volt látva. — 
Csupa szent kép borította a falakat. A szent 
Háromságtól Imre magyar herczegig minden 
nevezetesebb szent képviselve volt, Régen 
függeszthették tel azokat a falakra, mert már 
szinte mindeniken az oszlás foltjai mutatkoz 
lak, s a zajtalan magányban csaknem egé­
szen öntudatlanul fohászkodott Sárkány va­
lamennyi szenthez, hogy gyógyítsák meg 
Csongrádyt, hogy lágyítsák meg a tanárok 
szivét s inkább pusztítsák el páter Seraünt, 
ki úgy buktatja a szegény diákokat, mint a 
mesebeli szabó a legyeket.

Sokáig tűnődött igy magában. Gyermek 
lelkének filozófiájával keresett igazságos ité-
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De a Gsongrádv sorsa minduntalan fel- 
ébresztette. Nem hirt szabadulni attól a gon­
dolattól, hogy az a szegény lélek éhen hal 
meg ebben az intézetben. vtt hagyják el­
pusztulni s olyan ridegen térnek napirendre 
fölötte. Sirt ásnak számára, behantolják s az 
osztálytársaknak bosszúsága árán vásárolt 
koszom lesz az egyetlen disz.

Az a doktor is olyan szívtelen. Nincs 
benne egy porszenmvi szeretet, odaadás.

— óh, ha én doktor volnék — sóhaj­
tott fel — ott ülnék éjjel-nappal betegein 
jjnellett, lesném minden szusszanását, szeme 
pillantását, szive dobbanását. Egy bűvös va 
rázsiót., bűbájos embert látna bennem a be­
teg s belé oltanám azt a tudatot, azt az el­
határozást. : — »Meg fogok gyógyulni«, »Meg 
akarok gyógyulni« és gyűlöletet érzett az 
orvosok ellen, kik nem teljesitik kötelessé­
güket. fellázadt lelkében az egész intézet el­
len — melyben annyi a tévedés — s sze­
rette volna mindenestül a levegőbe rö­
píteni.

— A másik szobaajtaja kinyílt s. áthal­
latszott a kis Gsongrádv gyerek lázas hada­
rása. Mellette a bibliából olvastak az ápoló­
nők. Olyan csodálatos volt; mintha néhol a 
»naimi ifjú történetébe« bele talált volna az 
eszméletlen tin tarka beszéde.

Sárkány nem bírt tovább fekve ma­
radni. Úgy érezte, hogy annak a betegnek 
utolsó pillanatait legalább meg kell édesí­
teni. Mégegvszer bizonyára magához fog 
térni. Lásson valakit, ki könnyezik fölötte. 
Lábujhegyen besom fordult a másik szobába, 
az asszonyok bosszús tekintetével találko­
zott. Mosolvlyal felelt megdöbbenésükre s 
(adtokra adta, hogy ő nem fél semmitől. — 
Vele az Isten. Elvette a lámpa sértő fényét 
a beteg arczárói és sokáig, hosszasan beha­
tóan nézte. — Szép volt, olyan édes volt, 
félig már halott volt.

—- Magok csak a bibliát olvassák és 
senkinek sem jut eszébe, hogy itt más do­
hig is volna — fakadóit ki egy pár perez 
múlva. — Sok farizeus ! Képmutató !

— Mi tetszik már megint az urPinák ? 
Mindig csak paranüsolni szeretne ! Már úgyis 
Inába minden : Szentelt viz hem használt, 
tömjén füst nem használt, — a többi csak 
méve<,'! — fort vaut, fel Diri asszony,

— Nem a" féle kell ide — rivalt reá 
Sárkány. Hangja éles volt a dühtől envnyi 
nembánomság láttára. ......

_ papot hozassanak ! — nem latjak,
ho°'v egv fél óra múlva már hiába! — Szava 
csuklóit; — fázott egész testében, olyan hű­
vös voll a szobában. ..

_ igen papot! — ismételte, fel kell 
neki adni az utolsó kenetet. Keresztény kat- 
holikus fiú. Illő. hogy legalább ezt megad­
ják neki! — Ertik-e már ? — az utolsó
kenetet! , ,

— Oh! — nem ! — nem ! — meg elek
_ szólott most. valaki. — Elet! olyan réme­
sen hangzott. Mintha valami földalatti hang 
lett volna ; — és a Gsongrádv gyerek moz­
gatta a száját, — kinyitotta szemeit, fele­
melte jobb kezének mutató ujjat mintha 
tiltakoznék Sárkány rendelete ellen.

(Folyt, köv.)

gondja volt a magyar kormánynak, de a me 
zőgazdaság többi s főleg a mellékágai ia ala­
pul szolgáltak azoknak az intézkedéseknek, 
melyek mar a legközelebbi időben megfogják 
érlelni a kívánt gyümölcsökéi.

A bortermelés, az állat, gyümölcs , 
szárnyas állat-, selyemtenyésztós, kondennü- 
velés és erdészeti ügyek folytonos haladásuk­
ban mindenki munkájára és segítségére rá 
vannak szorulva, a ki ez irányban valamit 
tenni képes.

Semmi erőt, a legjelentéktelenebbet sem 
szabad mellőzni, mert maga a nagy kon- 
ezepezió ritkán hozza meg a kívánt sikert, ha 
a kisemberek és kézimunkások közreműködé­
séről lemond.

Egyik ilyen ága a mezőgazdaságnak, hol 
az örvendetes siker eleréso végett m i n 
den kinek közre kell működni, a selyem 
tenyésztés.

Nem csak a nagy konczepczióra van itt 
szükség, mely a földrnivelésügvi minisztérium­
ból kiindulva, az egész őrs ágban követel tér 
jesztóst; az ország egész értelmiségének, ha­
tóságoknak es községeknek, papoknak és ta 
nitóknnk, a sajtónak s különösen a vidéki saj­
tónak közreműködésére van szükség, hogy hi 
veket szerezzünk a solverntenyésztésnek és a 
kisgazdákat fellolkesitsüs a mezőgazdaság e 
nyereséges mellékága iránt.

Bizonynyal mindenki belátja, kivált a 
kisgazda, hogy az uralkodó rósz viszonyok 
közt a magyar mezőgazdaság utalva van min­
den erő és eszköz kihasználására s hogy a 
seiyemtenyósztés jövedelmező mellékkereset, 
do a magyar földtnives szokását, a ki a régi 
hagyományok szerint dolgozik s minden (újí­
tás elől elzárkózik, mindig újból, és ujból kell 
legyőzni: mindig uj bizonyítékokat és indoko 
kát kell felhozni, hogy a földmivelőt a selyem 
tenyésztés hívévé tegyük, őt annak hasznossá 
gáról meggyőzzük.

Ez a feladat, a jelen esetben az egész

január kd 23. napján elszállitatott 1000 darab, 
1899. január hó 23. napjára maradt kész­
letben 56759 darab. — A hízott «értés üzleti 
znyzata : lanyha.

Jezésekgy : kilogrammonként élő súlyban 
(a fogyasztási adót nem számítva) elsőrendű 
sertés 49—49 krajozáron, Kivételesen 50 kraj- 
záron, kózépminöségü sertés 46—47 krajezi-o 
ron, könnyű settés 41—43 krajozáron, fiatal 
sertés 36—39 krajozáron.

Budapesti sertés konzumvásár. A ferenor- 
városi petróleum rakodáaal levő székes-fővá­
rosi seriés-kouzun vásár árjegyzése január hó 
1‘2-én. Készlet 816 darab. Ersezett 847 drb, 
összes felhajtás 1663 darab, elszállittatott bu­
dapesti fogyasztásra 872 darab, eladatlanul 
esulyamaradt 791 darab. — Napi árak : 120 — 
visszklgr, súlyban 44— 46 krig. 220—280 Klg. 
180 ban 44 —47 krig, 320—380 kg. súlyban 
45—47 krig. Öreg nehéz 44—46 krig. Kivéte­
les árak-----krig. Malaczok 36—40 krajezarig
A vásár hangulata élénk volt.

Borjuvásár. j a n u á r 21. Felhajtatott 
147 szopós, borjú rúgott uárány, őlő tél, 122 
9 belföldi, 24 tiroli, 160 bécsi ölött borjú. A 
uangulat élénk.

Búza. Tiszavidéki. 100 m n. 80 k. 9.15 
frton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 
80 k. 9.10 forinton, 100 mm 79.5 k. 9.10 fo­
rinton, 100 mm. 81 k. 8 forint 80 krajozáron, 
150 mátermézsa 80 k, 9 forint 15 krajozáron 
300 mm. 79 5 k, 915 frton, 100 mm, 78 fc: 9 
(5 forinton, 100 mm. 77 k, 6.15 forinton, 100 
mm 80 k 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9 10 
forinton, 100 mm 79 5 k. 9 forint -iO kral sza­
ron, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 15 krajozáron 
vegyes, 400 mm. 79 k. 9,12 és fél krajozáron 
vegyes, 100 mm 80 b 9,25 forinton vegyes 
2500 mm. 78,5 k. 8 90 forinton 500 mm. 
76,5 k, 8,40 féltőn, mind Három hó.aprü

Pestvidén-i, 300 mm, 80. k, 9.10 fotinton 
sárga, 1,50 mm. 80 k, 9 forint 10 kron sárga 
100 mm, 80 k, 9 20 forinton 100 mm. 791

magyar értelmiségre és a sajtóra és — isme- j fc 9,20 írton, 100 mm, 80 k- 9,30 forinton 
teljük — főleg a vidéki sajtóra hárul, | jQO mmi 79 k, 9,3 0 forinton, 200 mm, 80 
mely egyedül képes a kellő propagandáról gon j 20 8 60 frton sárga, 100 mm. 77.5 k. 8 forint 
doskodni. I k. kron sárga, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 10

Ebben az értelemben teljesítjük mi is kő; kron sárga, 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton 
telességünket, midőn azt a hazafias felhívást 1200 mm, 80 k. 9,25 forinton, 100 mm. 79 k 
intézzük a községi elöljárókhoz, jegyzőkhöz, 18,85 forinton vegyes, 100 mm. 79,5 k. 8,9) 
papok és tanítókhoz hogy nyerjék meg > j forinton 300 mm. 77,5 k, 3,90 forinton 100 
kisgazdákat a solyerntenyésztés eszmélyéuek! ran(li 77 fc. 8 90 forinton. 100 mm. 78 k 9,— 
s őket egy gazdasági mellékág folytatárára i forinton sarga, 200 mm, 78 k. 8 80 forinton, 
buzdítván, az ország és a szegínyob 1 la- j jQO mm. 78,5 k, 8.70 forinton 300 mm, 77 k, 
kosság számára mentsék meg azokat a millió g^Q forinton, 100 mm, 79 k‘ 8,90 forinton 
kát, melyek különben visszahozhatlanul elvesz 9(X) mm, 78,7 k, 8,90, forinton, 100 mm, 78 k 
nének. 890 forinton 100 mm, 86,8 k. 8,90 forintos

mind*,három hónapra.
Bánsági. 100 mm, 79 k. 9,10 forintot,Budapesti untMUiatftxsde.

Weisz József budapesti terraéuybizomáuyi ezég je­
lentése.—

Osoreczen, január 27, 
Készáru 5 magasab

Közgazdaság.
A selyemtenyésztés emeléséhez.
A politikai és közgazdasági tekintetben 

oly bizonytalan helyzetnek nem szabad a ma­
gyar mezőgazdaság figyelmét akkorra mertek 
ben a maga számára lefoglalni, mely ezt a 
legfontosabb közgazdasági tényezőt ingerel­
hetné, vagy vala.uikóp károsíthatná. A told 
raivelésügyi miniszter, álhatva e felfogástól, 
ogy pillanatra som tévesztette szem elől a 
mezőgazdaság nagy és fontos czeljait s min­
den rendelkezésére álló eszközökkel iparko­
dott 0 czélokat előmozdítani. ...

A marha és sertéskivitel mindonKor lő-

Okl. búza . . . 
Táv. búza . . .
Tay. rozs
Tavaszi zab . .
Májusi ten veri 1899 
Julius tengeri . .
aug.—szép. tengeri

9.63-964
8-----801.
5.90 -5.91 
4 86—4.87

imJ8 ni 77 k 8,60 frton vegves, 200 mm, Oi 
k7406ö forintos vegyes, mind hamm hónapra 
Tengeri az egyedüli szilárd czikk. A hideg 
időjárás folytan jobb az érdeklődés s uelytm 
460 friot, budapesti paritásra 445—4 58 írtig 
fizetnek Ntgybecskereken 200 mm.-ért 4—frtot 
fizettek prompt szállításra.

Szeroiai, 2000 min. 78 k, 7,25 forintos 
három hónapra.

Felsőm igyarországi. 108 mm. 779 • k frt 
60 krajcáron, három hónapra.

Dunavid. 400 mm. 74 k. 9 forint 70 kríj 
cáron, három hónapra

Felvidetd. 300 mm. 76 k. 10 forint —
MÄ, MO --76 ‘- » M

kilogrammon felüli sutvoari) 56-57 krajozang I ron, mmd h a rom hón a pm,
Közép (p. kint 251—320 klg. sulyoan) 08—59
kr. Könnyű (paronKint 250 klgirg terjeda 
súlyban) 56-58 kr. Szerbiai : Nejlóz (páron 
kint 260 kg. felüli súlyban) 56—57 krajezá­
rig, közép (páron kint 240—260 kilogramm 
súlyban) 57-58 krajezarig. Könnyű (páron- 
fcinl 240 knogr.-ig terjedő súlyban) 58—59 
krajezarig

Bécsi sertésvásár. A st.-marxi központi 
vásárcsarnokban ma megtartott sertósvásárok 
bejelentettek 10556 darabot, ebből a vásár 
eleién felhajtouafc: 3928 drb fiatal sertesn 
4382 darak magyar hízott sertést, összesen a 
551 darabot. Az üzlet pang.

Sertéelótszám: 1899. évi január hó -o-ik 
napján volt készlet 57759 darab, 1899, január 
hó 23. napján felhajtatott 615 darab, 1899,'

Tiszav 100 ram 81 k. 10 forint 20 kraj-- 
cáron, három hónapra,

Raktáráru 5620 mm, 76 k. 10 forint 12 
krajezaron, 2090 mm. 77 k. 10 formt 10 
10 krajozáron, 3700 mm. 77 k. 10 frt 20 kruj- 
czáron, mind három hónapra.

Bácskai. 100 mm. 76 k. 10 foriut 20 
krajozáron, 100 mm. 72 k, 9 forint 55 kron, 
mind három hónapra.

Rozs váltó ,at{an, jobb minőségű 8 frt 
05, gyengébb 7 frt 97 és fél krral kelt Hely­
ben, 8 írtért pesti paritáson.

Zab. 100 mm 6 frrt 02 és fél krajezaron 
100 mm 5 forint 95 kron. készpénzfizetés 
mellett.
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Bérkocsik dijszabátyzata.
I Kél Kgy ;
I lo*M inxe »

I. Ncpszáirra
Ego* napra, reggeli 7 órától titi 0 óráié 
F>! napra reggeli 6 óráiéi d. c. 14» '**1 

<3. n. 1-től esti 9 óráig . •
II. Oraszár r%.

fél órára............................................
»/, órára................................... -
Égy egén órára..................................
Mii i ec követhető órára • •
Ar aiiileó órán túl félórára v. ki oniv ti óre

III. Egyen járatéiért
fcfgMIapodái ói vimaineuet nélkül a 

-tor'.mpóin belül
,r, Meghatározott járatok.

"i iu eliteknél (vallAikülönbiég nélkül;, ks 
a vegtiiaty,<f a tireplomhan tőrtéwk, 

t. tr metőlie éi Hitza . ■ » • •
A kantól , tneien a temetőbe ki ei ihm» 
A isinhá menet 
A trine Ml jövet . • •
harm ■ y vattui iniióliá* vttgy rak.e: iitr ■' 
pal enet vágj jövet kési tátikét*.

/^kocsit mell? elhelyeiétt min’en darab 
málha után külön 10 krajcrir díj jár. 

a korcsolyázó, vagy csónakázó torn*, 
csukorgyár, Kg»»* »agyér, kertészeti egyltt 
es gőzmalomhoz menet vagy jövet - •

menet e» visszajövet egy órai várakozási», 
A nagyerdői lürdöbáibca, pclgán vagy 

katonai lövőldthez miiét vagy jővet . 
remet é» jövet egy órai várakozási»! 
minden következő órái a • • • ■
ü oiső barom- ea lóvftaártfrrs tea ts via* - 
taa egy órai várakozónál 

minden kővetkező éráin . •
Ki ionai lakianyákoz tg katcs»'kórtáabei 
Keret vagy jövet . • • •
menet ís visizajcvet 1 óm gjakosasiai 

niinuen- további órára. , • •

TaSUti^ÄSid
Flrvenyo» x ,„ . ,L _ Egységes vasúti idó szerint. -

-sói 
. U.v Debreczen 1 inda pent (M.

t)ebreczenbő) indul J v ° n a

áll. v.-tól.)
Érkezik

S.' P-Ladáoy* 
P-Ladsny 
P.-l.adány 
Budapest 
Budapest 
Budapest .

Királyhaza 
M.-Sziget . 
M.-Sziget . 
M.-Sziget . 
Szatmár

. 12 —
3.37 
8.15 

. .1 9.01 

. . 12.36 
. .10.27

DeTorecexi-
, . 5.22 I reggel

3 —
3.56
6,r>5
8.20

-ibU|-

Ó0 -

Szerencs
Szerencs
Szerencs

déli Vegyesvonat
délután Tv. sz. sz.
este Személyvonat
délelőtt Gyorsvonat 
délután Sz"mély vonat
éjjel Személyvonat

-OyE.-Szig-et
Személyvonat 

reggel Személyvonat
délután Személyvonat 
este Gyorsvonat
egte I Tv. az. az.

Szerencs
Személyvonat

1.28
5.13
9.45
1.50
8.10
5.45;

délután
délután
éjjel
délután
este
reggel

I l.lOj
9.50 

; 10.50 
11.25 
12.46

délután
délelőtt
éjjel
éjjel
éjjel

Eebreczen-
8 25 ! reggel I
4.01 délután j „
7.05 i eate I «

ZCe"brecen-—HPvitzes ^fb-"fcorx3r
Füzes-A bony ............................... I 4 42 reggel I Vegyesvonat
Tiaza-Füred ............................... í 4.16 délután [

Debrecen-KTag-jr Diéta,—"Vértes

11.26; délelőtt 
7.07; este 

10.30| éjjel

10.24 délelőtt 
í 7.56 este

N.-Léta—Vértes......................... ! 8.35 reggel
N.-I éta—Vértes.........................4.21 démtán

Debreczen-
B.-Szt-Mihály...............................5.28] reggel

„ 4 06 délután
H.-Nánásig ............................11.20] délelőtt

Vegyesvonat

-Tieza-Lök
I Vegyesvonat

; 10.43 
6.15

9.17 
7.29
1.18

délelőtt
este

délelőtt
este
délután

413.577.578,727. * Minden kedden.
1899.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

közhírré teszi, hogy a város tulajdonát 
képező következő földbirtokoknak :

1. „Belső Ohat“ és „Medgyes“ neve­
zetű « a vaspálya által in elfoglalt terület 
be-zámitásával 3851 holdat 840 [J ölet 
tevő birtoknak,

2. „Telek háza“ (Külső Ohat) neve­
zetű s a vaspálya által elfoglalt terület 
beszámításával 4067 holdat és 1559 D 
ölet tevő birtoknak.

Az 1900 évi október 1-től 1912. év 
október 1-ig terjedő egymás után követ 
kező 12 évre haszonbérbe adása iránt a 
szóbeli nyilvános árverés a f. 1899. év 
február hó 7-ik napjának d. e. 9 órára a 
városház székházának nagytermébe kitü- 
zetett.

Az árverési illetve bérbeadási feltéte­
lek a város számvevői hivatalánál meg 
tekinthetők.

Ez alkalommal azonban zárt ajánl a 
tok el nem fogadtatnak s a kikiáltási ára 
„Belső ohat“ és „Medgyes“ nevezetű bir­
tokra 29.600 frt (Huszonkilenczezer hat­
száz írtban) a „Telekháza (Külső ohat) 
birtokra pedig 38,250 frt (Harminczny olez 
ezerkétszáz ötven írtban) állapittatik meg.

Tartoznak árverelők a kikiállltási ár 
10 szándékát készpénzben bánat pénzül 
az árverelő bizottság kezéhez letenni.

Utó ajánlatok nem fogadtatnak el.
Debreczen 1899. január 21-én.

A városi tanácstól.

Buda pe^t- -D^hreczen
I Vonat Indul

niman

P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest
Budapest
Budapest

7.40
5 14
8.36
6.50

..................................... 2.40

reggel
reggel
délután
este
éjjel

Tv. sz. sz.
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

~ Sziget—Debrecen
Szalmái 
M. Sziget 
Királyháza 
M - Sziget 
M.-Sziget

7.51
12.16
6.54
8.54

10.12

reggel 
délután 
este 
reggel 
éjjel

Szerencs-
Szerencs................................. 1 8-071 reggel l Személyvonat
Szerencs.................................12 21 j délután J Személyvonat
Szerencs.................................I 7.571 este | Személyvonat

DTag-^-Deta.Vértes- Debreczen

Személyvonat
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

Debrecen

605 
4 06 
9.15 
1 55 
7.05

4. — 
6.— 
1.22 
4 50 
3.50

5. — 
9.07 
5.13

N.-Léta—Vértes 
N.-Léta—Vértes

Tiszátok . .
Tiszátok 
H.-Ninás .

Tisza Füred 
Füzes-Abony

7.18! reggel 
3.13| délután

Tisza D-ölc-
8.17
641
3.30

reggel
este
délután

8—1 reggel 
5 36] délután

! Vegyesvonat 5.25

•
105

1
IDeTarecen,
j Vegyesvonat 5.06!

2.40
í ” 1.30]
>r—X)ob>r©c©ix

1 Vrgyesvonat 4 18

1 ’
11.35

reggel
reggel
délelőtt
délután
este

reggel
reggel
délután
reggel
délután

reggel
délelőtt
délután

reggel
délután

reggel
délután
délután

reggel
délelőtt

Debreczen, 18'. 9. n\vmainU Kutast I könyv nyomdájában!,


